

黑虎泉现新“出水口”，引来不少游客

景区：水位抬升所致，后期将会修缮

本报济南12月4日讯(记者 程凌润) 最近一段时间，济南黑虎泉西侧两个虎头之间的池壁上出现了一处新的“出水口”。到底是怎么回事呢？

“黑虎泉的三股水变成了四股水！”近日，济南市民雍先生拍摄了一段黑虎泉出现“第四股水”的视频，他说黑虎泉西侧两个虎头之间的池壁上出现了一个新“出水口”。

该“出水口”紧挨着最西侧的虎头，水流下泄形成的水柱清晰可见。“是不是也得给这股水装一个虎头？”雍先生调侃道。

据了解，黑虎泉为一天然洞穴，高2米，深3米，宽1.7米，其泉水主要来自洞穴的东南方向，涌水量最大每日4.1万立方米，仅次于趵突泉。

值得注意的是，黑虎泉的泉水流过暗沟，通过泉池南壁的3个石雕虎头涌入方形泉池内，再流入护城河。这三个虎头分别建于清末和民国时期。

12月1日，黑虎泉泉池壁上的新“出水口”仍在往外流水，不过不仔细看是看不到的。即使这样，黑



靠近西侧虎头的小出水口。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润 摄

虎泉的“第四股水”仍吸引了不少游客拍照。

对于黑虎泉池壁新“出水口”的出现，天下第一泉风景区工作人员称，这与黑虎泉地下水位持续处于高水位有关系。水位高，泉水就顺着虎头附近池壁上的裂缝流了出来。

济南市城乡水务局官网显示，黑虎泉地下水位自10月2日就跃升至30米以上，是11年来首次突破30米“大关”。至今，地下水位处于30米以上已经持续63天。

综合2002年以来相关数据，黑虎泉地下水位曾在2004年、2005年、2010年突破30米“大关”，最高地下水位为30.82米，出现在2004年8月30日、31日。

黑虎泉2021年以来最高地下水位为30.46米，比20年来最高地下水位低36厘米，年度涨幅为2.79米。

“后期水位降低的时候，我们将会进行修缮。”该工作人员称，考虑黑虎泉地下水位较高等原因，他们暂时不会进行维修。

花三万元加盟平台，App咋无法正常使用

做不成业务的代理商怀疑被骗要求退款，平台方称是系统维护升级

今年10月，河北的李鸣(化名)花费三万元加盟了山东雨林数据科技集团有限公司(以下简称“雨林科技”)的“享悦惠”平台，成为区域代理商，但在发展客户时他发现，App频繁维护和升级，无法正常使用，因此怀疑被骗。据悉，与李鸣遭遇类似的代理商不在少数，数十名代理商来到济南要求退款。12月1日，雨林科技法定代表人回应称，App有上百种功能，个别功能系统维护或升级属于正常情况，若加盟商认为项目有问题可走仲裁或起诉，但根据合同无法退款。

雨林科技： 个别功能系统维护升级 属正常情况

下午2点40分，由于无法上楼找雨林科技，李鸣再次报警。民警和物业人员上楼找雨林科技的负责人协调，最终雨林科技法人孟祥昊出面。天眼查App显示，他同时也是山东鲁昊投资控股集团有限公司法人。

孟祥昊向在场的代理商们解释，享悦惠App在月初初充值失败，是因为系统偶尔会升级，且有不稳定的时候，但目前公司正常运营，并未申请破产，他也没有跑路。至于代理商提到的兴东科技，和他没有关系。如果加盟商认为项目有问题，可以起诉或者走仲裁，如果仲裁或法院判他们输了，他们该怎么赔偿怎么赔偿。但若是因代理商个人原因做得不好，他爱莫能助。

对此，代理商纷纷质疑，大家认为并非自己做得不好，而是享悦惠App频繁升级和维护无法正常运行导致话费充值不成功，才影响了代理商们发展客户。而且App也严重影响客户使用。

双方协商未果后，孟祥昊接受了帮办记者采访。据其介绍，话费充值只是享悦惠App的其中一项功能，在这个平台上有上百种功能，如果说个别板块有一些系统维护、系统升级或者繁忙，也属正常情况。

“公司现在受到一些同行、个别代理商的恶意诋毁，背后有专业团队在运作，对公司也造成了很大影响。我们公司上百口人，现在只剩十来个人。”孟祥昊表示，“个别代理商做得不好的，或者认为我们没有按照合作协议来做，可以走正常的法律途径，如果仲裁或者法院认为是我们的问题，那我们承担我们相应的(责任)。”

至于玉林科技和鲁昊控股两家公司的关系，孟祥昊称，鲁昊控股是他原来的公司，雨林科技会继续为代理商服务。至于代理商提出的退款诉求，当初双方签订的合同里是没有退款这一项的。

律师说法： 若产品影响合同根本利益 加盟方可解除合同关系

山东舜翔律师事务所律师王建华认为，在履行合同过程中，如果加盟方发现产品方提供的产品出现这样那样的问题，而双方在合同里又没有约定得那么详细，那就适用法律的相关规定，即约定不明是否足以产生让合同无法履行的情形。

王建华认为，对于加盟方来说，如果产品方提供的产品或服务频繁出现问题，影响到合同的根本利益，那么加盟方可以主张产品方属于根本违约，可提供相应证据，按照法定解除来解除合同关系。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：蓝峰 美编：马秀霞 组版：刘淼

壹点帮办

报料平台：齐鲁壹点情报站
报料热线：13869196706

为群众办实事

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云雷 实习生 刘欣欣

缴纳三万元加盟费 成为区域代理商

近年来，李鸣一直想做加盟商，只是一直没找到合适项目。今年10月，在某短视频平台上，他偶然看到了雨林科技的“享悦惠”项目，觉得这个项目发展前景很不错。与雨林科技招商人员取得联系，并经过几天的沟通，李鸣决定到公司实地考察。10月24日，李鸣来到济南，考察中发现这家公司办公规模很大，但奇怪的是，该公司和山东鲁昊投资控股集团有限公司的办公区连着。

“当时客户经理对我介绍，他们公司是非常有实力的，现在拥有的用户量已达到5000万，还打算在最近两年内上市。而鲁昊和雨林都属于一个集团，重新注册雨林只是为了单独做‘享悦惠’。”李鸣说。

考察给自己多了几分信心，李鸣当场刷信用卡缴纳三万元合作费，加盟了“享悦惠”项目，成为河北某地区代理商。李鸣告诉帮办记者，“享悦惠”是雨林科技开发的一款手机App，在这个平台上，用公司的话费抵扣卡充值话费可以打九折。而他成为代理商后，要做的就是推销抵扣卡发展客户，客户充值100元话费省下10元，而他赚3元佣金。

“每个人都有手机，感觉回去就能赚钱。”李鸣说。

总显示系统繁忙或升级 客户在App充值失败

成为区域代理商后，雨林科技给李鸣开通了“享悦惠”App的后台，这样他就能看到自己每天推销出去了多少张话费抵扣卡，还能看到系统返还的佣金。原本李鸣觉得这是一个能轻松赚钱的项目，没想到事情接下来的发展出乎他的意料。

据李鸣介绍，他是11月初拿到的话费抵扣卡，经推销很多客户也购买了，但在教客户如何通过“享悦惠”App充值时，却总是充值不成功，不是显示系统繁



代理商手机里的“享悦惠”平台显示，运营商系统正在维护中。

忙，就是显示系统正在升级。

“这样的话，等于说我的市场几乎一天都没做起来。”李鸣说，发现App无法正常运行后，他多次向雨林科技的客户经理反映，但客户经理不接电话，只回复说自己不在公司，家中有事回老家了，让他找公司。联系公司客服后，客服人员态度也不好，称系统在升级，他们也没办法。

“现在平台根本就运行不了，有时候反映得急了，公司只是让我的后台能够正常使用，但是我下面推广的客户还是无法使用，充不了话费。”李鸣说，由于多次联系公司未果，他怀疑自己被骗了，开始到网上搜索“享悦惠”项目的相关信息，发现不少人都有和他相似遭遇，大家建起一个维权群。目前群里已经有200多名来自全国各地的代理商。

“有一个代理商推广的客户已达到2.3万人，从后台赚取的佣金有三万多元，但佣金提不出来。公司以他恶意刷数据为由，不让他提取这笔钱。感觉这公司太坑人了。”李鸣表示，他的诉求很简单，就是追回损失，拿到当初缴纳的三万元加盟费，同时也希望提醒其他人不要再加盟该项目。

加盟费从1万到18万元 数十名代理商维权未果

12月1日下午2点，帮办记者来到济南市高新区汉峪金谷，在雨林科技的办公楼下，见到了李鸣和来自全国各地的二十余名代理商。在他们手中的名单登记有100多名代理商的个人信息，每个人的加盟费从1万到18万元不等。

“在我加盟前App还是可以用的，在我加盟后App基本就废了，到后面完全不能用了。”代理商陈辉告诉记者，根据当初他和雨林科技签的合同补充条款中规定，甲方雨林科技保证乙方代理商享悦惠后台系统正常运行，如甲方违约必须在30日内支付给乙方双倍违约金。

由于雨林科技所在的办公楼下有门禁，代理商们无法前往公司。不得已，11月30日，李鸣和其他代理商选择了报警，民警和物业带他们来到雨林科技的办公楼层，但雨林科技的办公地址上是一家名为山东兴东信息科技集团有限公司的公司，App名字成了“悦生活”。

天眼查App显示，山东兴东信息科技集团注册地址确实和雨林科技的注册地址在同一楼层，但从股权关系上看两家公司并没有直接关系，主要高管也没有重叠的。

“实际上山东兴东信息科技集团有限公司和山东雨林数据科技集团有限公司的办公地址、销售人员、项目模式、App内容、宣传材料等都是是一样的，感觉他们就是换了一个壳，继续以同样的套路在网上诱导代理商加盟。”李鸣表示。

李鸣说，他们上楼后见到了一名负责人，该负责人一开始自称是以前雨林科技的股东，虽然现在改名成兴东科技，但还是能处理代理商的问题。不过，就在工作人员核实完代理商身份信息之后，这名负责人又突然改口，称雨林科技已经不存在了，他现在是兴东科技的负责人，并以会影响公司正常秩序，把代理商们都请出了公司。